



臺灣雲林地方檢察署

發稿日期：115年1月28日

連絡人：朱啓仁 主任檢察官

連絡電話：05-6334991

雲林地檢署走入職棒球團攜手味全龍推動法治教育

強化防詐、拒賭、性平及反賄選意識

為深化法治教育並結合運動場域擴大宣導效益，雲林地方檢察署於民國115年1月22日由本署主任檢察官蔡勝浩前往斗六棒球場，對中華職棒味全龍球團教練及球員辦理「職棒法治教育暨打詐宣導」，透過實務經驗分享與案例說明，強化職業運動從業人員之法治觀念與自我保護意識。

本次宣導以「龍眾一心防詐、拒賭、挺性平、反賄選」為主軸，內容涵蓋當前常見詐騙手法、運動賽事非法簽賭與假球行為之法律責任、運動產業誠信價值，以及運動場域中性別平等與相互尊重的重要性。主任檢察官並透過近年實際判決案例，說明假球及非法賭博行為不僅嚴重損害運動競技之公平性，更將對球員個人職涯、球團形象及整體運動環境造成難以回復之負面影響，提醒球員務必愛惜羽毛、遠離誘惑，切勿因一時僥倖而誤觸法網。

此外，配合即將舉行之115年地方公職人員選舉（九合一），宣導內容亦納入反賄選重點說明，強調任何形式之賄選、選舉賭盤或不法介入選舉行為，均屬破壞民主制度之重大犯罪，檢察機關將依法嚴正查辦，絕不寬貸，並呼籲運動員善盡公眾人物之社會責任，發揮正向影響力，共同守護公平競爭與乾淨選舉。

雲林地檢署表示，職業運動具有高度社會影響力，球員不僅是場上競技者，更是年輕世代學習的榜樣。本署未來將持續結合運動團體、校園及社區力量，推動多元法治宣導工作，凝聚全民反詐、反賭、反賄選及性別平等之共識，共同營造健全、公平且值得信賴的運動與社會環境。

以下為活動照片



